

Русскій

Цѣна 15 коп.

Редакція и Контора:
ИВАНОВО-ВОЗНЕСЕНСКЪ, Воздвиженская ул.,
д. Тихомирова, телефонъ 6-98.

Суббота, 25 ноября

1917 г.

№ 17.

Манчестеръ

Областная газета Иваново-Кинешемскаго района.

Съ 5-го Ноября 1917 года въ г. Иваново-Вознесенскѣ выходитъ ежедневная внѣпартійно-демократическая газета

„Русскій Манчестеръ“

Газета удѣляетъ большое вниманіе отраженію общественно-политической и экономической жизни какъ города Иваново-Вознесенска, такъ и всего Иваново-Кинешемскаго района. Къ участию въ газетѣ привлечены наиболѣе видныя мѣстныя литературныя силы. Во всѣхъ городахъ и наиболѣе крупныхъ пунктахъ района (Кинешмѣ, Шуѣ, Ковровѣ, Середѣ, Тейковѣ, Кохмѣ, Вичугѣ и т. д.), газета будетъ имѣть собственныхъ корреспондентовъ.

Условія подписки: на 1 мѣсяць—3 рубля 50 коп. съ пересылкою, до конца года—7 рублей.

Объявленія: на 1-й страницѣ—1 руб., на 4-й страницѣ—50 коп. за строку петита.

0-1

КО ВСѢМЪ ОРГАНИЗАЦІЯМЪ СЛУЖАЩИХЪ

торговыхъ, кооперативныхъ и общественныхъ учреждений Иваново-Кинешемской области

ТОВАРИЩИ! уже давно пора выполнить намъ постановленія: III Всероссийской конференціи Профессиональныхъ союзовъ и 5-го Всероссийскаго съѣзда Торгово-Промышленныхъ служащихъ, организовать профессиональные союзы боевыми и не по профессіямъ а по производствамъ въ болѣе широкихъ масштабахъ, чѣмъ мѣстные, а поэтому Организационный комитетъ при Правленіи профессиональнаго союза Служащихъ и Рабочихъ Торгово-Промышленныхъ предприятий, зоветъ Васъ къ объединенію. Для приведенія вышеуказаннаго организуется Областное Делегатское собраніе, которое создастъ Областной Союзъ Служащихъ.

Делегатское собраніе назначено на 3 декабря с. г. въ Ив.-Вознесенскѣ. Товарищи! (посылайте своихъ делегатовъ на это собраніе, время насъ не ждетъ пролетариату, нужно стягивать силы.

Обращайтесь за справками; г. Иваново-Вознесенскѣ, Правленіе профессиональнаго союза служащихъ и рабочихъ Торгово-Промышленныхъ предприятий. Графская земля, 1-я Ильинская ул., д. Антонова. 77—3—1 Организационный комитетъ.

Иваново-Вознесенскъ,

25 ноября

Несмотря на значительный успѣхъ при выборахъ въ Учредительное Собраніе во многихъ избирательныхъ округахъ, петроградскіе большевики начинаютъ уже заранѣе ослаблять полномочность Учредительнаго Собранія, говоря о возможности „перевыборовъ“ его членовъ по назначенію совѣтовъ р. с. и к. депутатовъ того или иного округа, или даже о возможности его „разгона“.

Эти дерзкія мысли современныхъ „носителей власти“ заставили исполнительный комитетъ совѣтовъ рабочихъ и солдатскихъ депутатовъ перваго созыва обратиться „ко всему народу“ съ краснорѣчивой защитой правъ Учредительнаго Собранія.

Вотъ это пламенное воззваніе: „Близится великій народный праздникъ, день, когда соберется Учредительное Собраніе.

Цѣлыя поколѣнія борцовъ за народное дѣло гибли въ царскихъ тюрьмахъ, на каторгѣ, въ далекой Сибири, на висѣлицахъ, чтобы приблизить этотъ день. Учредительное Собраніе, писала на своемъ знамени революція 1905 года.

И вотъ, наконецъ, новая революція, опрокинувшая тронъ Романовыхъ, осуществила завѣтное стремленіе народа—самоу, по своей волѣ учредить новые, справедливые порядки въ государствѣ Россійскомъ.

Учредительное Собраніе съ полнымъ правомъ можетъ быть названо всенароднымъ. Весь народъ, каждый, какого-бы званія и состоянія онъ ни былъ, мужчина или женщина, могъ одинаково подать свой голосъ на выборахъ. Только лѣнивые или нерадивые къ государственному дѣлу не приложили своихъ рукъ къ строительству Учредительнаго Собранія.

Весь народъ представленъ въ немъ. И какъ въ народѣ есть споры и разногласія такъ будутъ они

и въ Учредительномъ Собраніи. Но что скажетъ и рѣшитъ Учредительное Собраніе, то скажетъ и рѣшитъ самъ народъ. И тутъ ужъ не должно быть сопротивленія: кто противъ Учредительнаго Собранія, тотъ противъ народа. Кто подниметъ руку на Учредительное Собраніе, тотъ подниметъ ее на народъ, на подлиннаго хозяина земли русской.

Помните это граждане, и берегите свое великое завоеваніе—Учредительное Собраніе.

Властнымъ голосомъ хозяина должно говорить Учредительное Собраніе, ибо воля его—воля народа. И не должно быть никакой власти надъ нимъ или рядомъ съ нимъ.

Вся власть Учредительному Собранію.

Только тогда оно сможетъ властно и рѣшительно устроить всю государственную жизнь такъ, чтобы чиновники не господствовали надъ народомъ, а служили ему, чтобы каждый былъ воленъ говорить и писать, что хочетъ, собираться, гдѣ и съ кѣмъ хочетъ, исповѣдывать вѣру, какая ему по душѣ. Только тогда оно сможетъ учредить Великую Народную Республику Россійскую и дать свободу всѣмъ населяющимъ ее племенамъ, изъ мрачной тюрьмы, какой сдѣлала Россію цари, превратить нашу страву въ свѣтлый и просторный домъ, гдѣ удобно и вольно будетъ жить всѣмъ разноязычнымъ сынамъ ея.

Только полномочное Учредительное Собраніе сможетъ быстро справиться съ той хозяйственной разрухой, которая губитъ Россію. Только оно сможетъ обуздать аппетиты капиталистовъ, переложить налоги на плечи имущихъ, внести порядокъ въ промышленность и торговлю, дать деревнѣ нужные предметы обихода, а городамъ—хлѣбъ.

Только полномочное Учредительное Собраніе сможетъ прочно укрѣпить за рабочими ихъ права: право на 8 часовую рабочій день, право на страхованіе отъ болѣзни, инвалидности, несчастныхъ случаевъ, безработицы, право на достойное человѣка существованіе, на объединеніе въ союзы и стачки.

Только полномочное Учредительное Собраніе сможетъ закрѣпить за крестьянами землю. Мало сказать: бери помещичью землю. Надо точно указать, кто, гдѣ и какъ эту землю долженъ получить, чтобы не было обиды деревенской бѣднотѣ, чтобы никто и никогда не могъ уже взять у народа обрат-

но кровью и потомъ добытую землю. Властнымъ голосомъ Учредительнаго Собранія должна быть припечатана великая грамота о переходѣ земли отъ помещиковъ къ трудовому народу. Только тогда она будетъ навѣки нерушима.

И, наконецъ, только полномочное Учредительное Собраніе дастъ пострадавшему народу скорый, прочный и справедливый миръ, вернетъ въ родныя семьи ихъ кормильцевъ и повильцевъ. Безъ Учредительнаго Собранія не можетъ быть такого мира: растащутъ Россію по кусочкамъ, наложатъ на русскій народъ непосильную дань, запретъ нашимъ товарамъ выхаживать въ море, заставятъ платить за чужіе товары въ три-дорога, а свой хлѣбъ свой лѣсъ, все свое отдавать за-дешево, такъ что горше войны будетъ народу этотъ тяжелый миръ. Не то будетъ, когда о мирѣ съ друзьями и недругами заговоритъ полномочное Учредительное Собраніе. Его голосомъ будетъ говорить самъ 200-милліонный русскій народъ. Съ нимъ должны будутъ считаться и союзники и враги. Его слову они должны будутъ вѣрить, потому что за нимъ будетъ стоять вся великая Россія съ ея безчисленнымъ населеніемъ, съ ея безгравитнымъ просторомъ, съ ея неисчерпаемыми богатствами.

Граждане Россіи. Рабочіе, крестьяне и солдаты.

Берегите-же, какъ зѣницу ока, великое завоеваніе ваше—Всенародное Учредительное Собраніе.

Руки прочь—скажите всякому безумцу, который вздумалъ бы посягнуть на Учредительное Собраніе или силою навязать ему свою волю.

Вся власть Учредительному Собранію.

Общая хроника.

Игра въ Марата.

Въ Петроградѣ въ циркѣ „Модернъ“ состоялся очередной докладъ Троцкого, посвященный политикѣ совѣта народныхъ комиссаровъ.

Первымъ шагомъ большевиковъ во внѣшней политикѣ было опубликованіе тайныхъ договоровъ. „Этотъ шагъ,—говоритъ Троцкий,—нѣсколько замедлился вслѣдствіе саботажа высшихъ чиновниковъ, но достаточно было двухъ-трехъ матросскихъ визитовъ—и ключи были получены“.

„Министръ“ подчеркиваетъ далѣе, что онъ чуждается прежней дипломатіи и признаетъ лишь одинъ языкъ—тотъ самый, которымъ онъ говоритъ въ циркѣ „Модернъ“.

«Во время мирных переговоров, — заявляет Троцкий, — мы будем отстаивать не столько целостность русской территории, сколько осуществление мировых социальных задач».

Затем Троцкий перешел к внутренней политике совета народных комиссаров и указал, что против выспих чиновников, саботирующих революцию, будут приняты самые суровые меры, вплоть до лишения хлебного пайка.

„Буржуазная газета, — продолжает Троцкий, — в связи с этим вопиет о терроре, но он забывает, что во Франции во времена революции действовала специальная машина, которая укорачивала человека ровно на одну голову».

Говоря о ближайших мероприятиях совета народных комиссаров, Троцкий упомянул лишь об организации общественных столовых и реквизиции квартир».

Между прочим, в своем докладе Троцкий ни разу не упомянул об Учредительном Собрании и его роли.

Д. Н.

Обзор печати

Газета „Заря“, орган центрального комитета Российской социал-демократической рабочей партии (объединенной), в статье „В царствѣ безмолвія“ освѣщаетъ вопросъ о гоненіяхъ на свободу печати въ Петроградѣ:

Гоненія на печать не только не прекращаются, но доходятъ до такихъ чудовищныхъ предѣловъ, какихъ мы съ 1905 года не видѣли

Газеты закрываются пачками, и „рабоче-крестьянское“ правительство воистину дало русской литературѣ фельдфебеля въ Вольеры.

Штыкъ матроса или красногвардейца — это послѣдній аргументъ г.г. Ленина и Троцкого въ борьбѣ противъ свободнаго слова.

И эта расправа покрывается знаменемъ социализма! И этому позору заставляютъ служить революціонныхъ солдатъ и революціонныхъ рабочихъ, которые наивно вѣрятъ, что служатъ такимъ образомъ „социализму“, и незамѣтно для самихъ себя превращаются въ городовыхъ и жандармовъ добраго стараго времени.

Безсмертные основоположники социализма перевернулись бы въ гробу, если бы узнали, что ихъ именемъ и знаменемъ покрывается эта гнусность! Что рабочимъ изо дня въ день внушается мысль, что насиліемъ, грубымъ поправіемъ права и справедливости, вооруженной рукой должны они пробивать путь къ свѣтлому будущему.

Дѣло газетчиковъ.

18 ноября въ камерѣ мѣстнаго уѣзднаго члена Владимірскаго окружнаго суда разбиралось уголовное дѣло по обвиненію ивановскихъ газетчиковъ Андрея Ив. и Ив. Рыбинныхъ по 42 ст. устава о наказаніи т. е. въ появленіи въ публичномъ мѣстѣ въ состояніи явнаго опьяненія

Дѣло это окончилось полнымъ оправданіемъ подсудимыхъ и вскрыло интересную бытовую картину современности, — борьбу властей предрержащихъ съ такъ называемыми „буржуазными“ газетами, арестъ и судебное преслѣдованіе газетчиковъ, ропотъ публики. Дѣло возникло по сообщенію комиссара 2 участка Иваново-Вознесенской гражданской милиціи Денисова отъ 15 ноября, препроводившаго начальнику 1 части милиціи задержанныхъ комиссаромъ В. К. Молчановымъ, будто бы, въ

Въ самомъ дѣлѣ, большевики упорно твердятъ рабочимъ, что буржуазная и контръ-революціонная печать (и къ „контръ-революціонной“ они причисляютъ всю не большевистскую печать, вплоть до социал-демократической!) не имѣетъ права на существованіе, что ей насилъственно долженъ быть заткнутъ ротъ.

Но пусть рабочіе не вѣрятъ этой клеветѣ на социализмъ, родившей его съ держимордами любого деспотическаго режима.

Не физическимъ подавленіемъ органовъ буржуазной мысли, а духовнымъ превосходствомъ надъ ними побуждаетъ пролетариатъ, классъ-освободитель, буржуазную культуру и буржуазную идеологию.

Только усвоивъ всѣ великіе и здоровые идейные плоды капиталистическаго общества, становится рабочій классъ способнымъ превзойти буржуазную культуру, выработать въ себѣ социалистическое міросозерцаніе и заразить имъ всѣ другіе угнетенные классы общества.

Насиліемъ подавить всѣ проявленія буржуазной мысли значитъ лишить пролетариатъ возможности самостоятельно разбираться въ реальномъ соотношеніи общественныхъ силъ, значитъ превращать рабочихъ въ стадо, которое послушно слѣдуетъ велѣніямъ вожака-диктатора

Но никакой вождь и никакой диктаторъ * не могутъ „дать“ рабочимъ социализма, пока общественное развитіе не создало для него почвы, и пока рабочій классъ самъ себя не сдѣлалъ умственно и культурно способнымъ овладѣть всѣмъ государственнымъ механизмомъ.

Въ царствѣ безмолвія, въ царствѣ подавленія свободы слова и печати не только не можетъ родиться социализма, но и рабочіе никогда не могутъ подняться на такую высоту, чтобы быть способными самостоятельно управлять своими дѣлами.

Кто устанавливаетъ царство безмолвія, тотъ явно и очевидно издѣвается надъ рабочимъ классомъ, смотритъ на него, какъ на „быдло“, обязанное повиноваться вождямъ.

Въ своихъ собственныхъ классовыхъ интересахъ пролетариатъ долженъ всѣми силами отстаивать одно изъ драгоцѣннѣйшихъ завоеваній революціи — свободу слова и печати!

* * *

Той же темѣ, такой старой, и такой теперь неожиданно новой посвящаетъ замѣтку „Торжество смерти“ органъ Всероссійскаго центрального исполнительнаго комитета совета солдатскихъ и рабочихъ депутатовъ перваго созыва, газета „За Свободу“.

явно-петрезовомъ видѣ Рыбинныхъ, которые на улицѣ Пески „производили шумъ и нарушали спокойствіе общества своими выкриками“.

Въ первомъ судебномъ засѣданіи по дѣлу 15 ноября эти обстоятельства не подтвердились

Обвиняемый А. Рыбинъ объяснилъ, что у него въ городѣ два кіоска для торговли газетами. 14 ноября къ нему въ кіоскъ пришелъ мальчикъ-разносчикъ и сказалъ, что какіе-то люди запрещаютъ торговать буржуазными газетами

„Я сказалъ на это, что тамъ за негоди распоряжаются, такъ какъ совѣтъ рабочихъ депутатовъ разрѣшилъ намъ допродать остатки газетъ“.

Въ это время у кіоска стоялъ его постоянный покупатель Борисовъ, который тоже возмущался подобнымъ насиліемъ и не понималъ, за что отбираютъ буржуазныя газеты.

Я отвѣтилъ ему: за то,

боду Народа“, смѣнившая закрытую большевиками газету „За Свободу“:

Большевистская смерть носитъ печать направо и налево.

Вчера закрыты всѣ газеты.

Закрыты самымъ гнуснымъ, самымъ подлымъ образомъ

Газета „За Свободу“ закрыта въ моментъ набора

Въ приказѣ даже не сказано, какая газета. Говорится о газетѣ, выходящей вмѣсто „Хлѣба, мира, свободы“.

Въ рукахъ сатраповъ была пачка приказовъ, которую они носили по типографіямъ, закрывая газеты.

Въ самыя мрачныя времена царскаго режима не было такихъ злодѣяній надъ печатью.

Никогда терроръ холоповъ Николая не принималъ такихъ размѣровъ, какъ сегодня.

Задумано свободное слово, все раздавлено, и только для того, чтобы побольше расходилась большевистская печать.

* * *

Наконецъ, органъ центрального комитета партіи социалистовъ революціонеровъ, газета „Дѣло Народа“, не печатая статей въ защиту свободы печати, ограничивается только приведеніемъ фактовъ насилія какъ надъ „буржуазной“, такъ и надъ „социалистической“, но не большевистской печатью. Въ № отъ 22 ноября эта газета сообщаетъ:

Вчера въ Петроградѣ, кромѣ большевистскихъ газетъ, вышли только „Дѣло Народа“ и „Петроградскій Листокъ“, послѣдній, впрочемъ, подъ названіемъ: „Петроградскій Вѣстникъ“.

Всѣ остальные газеты лишены были возможности выйти, потому что въ редакціи поздно ночью явились отряды вооруженныхъ красногвардейцевъ и предъявили ордеръ военно-революціоннаго комитета о закрытіи газетъ.

Никакихъ мотивировокъ такого насилія надъ печатью въ ордерахъ не приводилось и редакторамъ газетъ такъ и не удалось узнать, за что газеты закрыты

Мало того: и само „Дѣло Народа“, газета, отражающая взгляды В. М. Чернова и лѣвыхъ эсъ-эровъ, также подъ подозрѣніемъ въ смислѣ „политической благонадежности“:

Вчера, около 4 часовъ утра, въ типографію, гдѣ печатается наша газета, явился посланецъ в.рев. комитета съ отрядомъ вооруженныхъ красногвардейцевъ.

Послѣдніе остались во дворѣ, а посланецъ, съ двумя вооруженными, направился въ наборную, гдѣ потребовалъ дать ему на просмотръ оттиски полосъ очереднаго номера.

Никого изъ членовъ редакціи въ это время въ помѣщеніи типо-

что онъ рѣжутъ большевиковъ и не стѣсняются называть Ленина авантюристомъ.

Въ это время къ нему подошли солдаты и арестовали за то, что онъ такъ неуважительно отзывался о Ленинѣ. Пьянъ Рыбинъ, по его словамъ, не былъ, да и вообще водки онъ никогда не пилъ.

Другой обвиняемый Ив. Рыбинъ объяснилъ, что у него въ городѣ нѣсколько газетныхъ кіосковъ. Вечеромъ 14 ноября онъ находился въ кіоскѣ около станціи желѣзной дороги, въ которомъ разбиралъ полученныя съ цѣзда газеты: „Русское Слово“, „Русскія Вѣдомости“, „Утро Россіи“, „Социал-Демократъ“, „Трудъ“ и „Земля и Воля“.

Въ это время къ кіоску подъѣхали красногвардейцы, которые насилъно забрали у него всѣ эти газеты.

„Я протестовалъ, говоря, что это грабежъ, тѣмъ болѣе, что революціонный штабъ разрѣшилъ

графіи уже не было.

Оставшіеся въ наборной ментранпажъ потребовалъ отъ прибывшихъ предъявленія ордера:

Таковой было предъявленъ, съ оговоркой, что „онъ нѣсколько преждевасемный“.

Просмотрѣвъ полосы и не найдя, очевидно, въ номерѣ ничего „преступнаго“, цензора-сыщики новой формации удалились.

Эсъ-эровская „Владиміръ. Жизнь“ въ передовой характеризуетъ послѣднія событія:

Петроградская Городская Дума разогнана штыками.

Зарвавшіеся молодцы комиссаро-державія нашли, наконецъ, достойное поприще для примѣненія своей революціонности, настоящій и единственный путь для введенія „социализма“.

Это — борьба съ самоуправленіями, это разгоны непокорныхъ думъ, избранныхъ свободно населеніемъ на основахъ всеобщаго, равнаго, прямого и тайнаго голосованія.

Это — борьба не на жизнь, а на смерть съ народоправствомъ

Это — аресты всѣхъ идейныхъ противниковъ оборотня самодержавія.

Это — путь произвола, насилія надъ намекомъ на права гражданъ вадъ самой идеей народоправства.

Насиліе надъ Петроградской Городской Думой и всѣ послѣдніе акты Ленинскаго „правительства“ не оставляютъ никакого сомнѣнія въ томъ, что воскресаютъ знакомые методы царскаго управленія, что подъ маской „послѣдняго слова социализма“ идетъ подлинная контръ-революція.

Областная хроника.

Изъ рабочей жизни.

Торопливо и съ большой натяжкой удалось ликвидировать областную стачку рабочихъ текстильной промышленности, не выяснивъ даже минимума заработной платы.

Представители областного профессиональнаго союза учитывали одно: это начало выборовъ въ Учредительное Собраніе, а потому желали только поскорѣе пустить фабрики и собрать распыленные массы рабочихъ.

Поэтому нѣкоторыя фабрики пушены были въ ходъ безъ согласія ихъ владѣльцевъ.

Такъ, напр. Н. Н. Зубковъ, говорятъ, телеграммой завѣдующему отдалъ распоряженіе фабрики въ ходъ не пускать въ виду финансовыхъ затрудненій.

намъ допродать газеты, но красногвардейцы не обращали на это вниманія и предложили мнѣ отъправиться съ ними въ революціонный штабъ“.

Здѣсь былъ товарищъ председателя штаба Фурмановъ, который разрѣшилъ Рыбину допродать газеты и возвратилъ отобранное, но Рыбина изъ штаба не выпустили и хотя онъ былъ трезвъ, арестовали и доставили на другой день на судъ къ уѣзному члену.

Послѣ обвиняемыхъ первымъ допрашивается свидѣтель — Вас. Кондр. Мочаловъ, комиссаръ 2 уч. гражд. милиціи.

„Подсудимые были задержаны не мной, — заявляетъ онъ, но я видѣлъ ихъ въ штабѣ милиціи. Оба они не были явно пьяны, но Ив. Рыбинъ былъ замѣтно выпивши и, когда я попрощалъ его дохнуть изъ себя, отъ него ясно ощущался запахъ спирта

На ногахъ онъ держался прочно и объяснялся какъ слѣдуетъ.

Однако, фабрично-заводскіе комитеты всѣхъ трехъ зубковскихъ фабрикъ совместно съ представителемъ профессиональнаго союза пресловутымъ Шашуновымъ, обсудивъ положеніе, рѣшили фабрику пустить, а 17 ноября и все веденіе дѣла взять на свою отвѣтственность.

Завѣдываніе хозяйственной частью фабрикъ просили принять на себя завѣдующаго ситце-печатной и отбѣльной Фабрики Г. И. Павлычева, который отъ этого предложенія отказался.

Фабрично-заводскіе комитеты очутились въ критическомъ положеніи.

Вечеромъ того же дня, служащіе фабрикъ, на общемъ собраніи, вынесли резолюцію, въ которой заявляя рѣшительный протестъ противъ самочиннаго пуска фабрикъ выразили мнѣніе о необходимости быть на своихъ мѣстахъ.

На другой день и Г. И. Павлычевъ принялъ на себя завѣдываніе хозяйственной частью фабрикъ, но съ оговоркой, что дѣло съ финансами обстоитъ очень плохо и за своевременность выдачи заработной платы онъ отвѣчать не можетъ.

Въ понедѣльникъ, 20 ноября, завѣдующій прислалъ въ комитетъ бумагу, полученную изъ Москвы, отъ директора правленія Н. Н. Зубкова, изъ которой видно что пускъ фабрикъ Н. Н. Зубковъ съ 17 ноября признаетъ, но энергично протестуетъ противъ контроля надъ предприятиемъ, введеннымъ фабрично-заводскимъ комитетомъ.

Конфликтъ улаживается, но и теперь еще ребромъ стоитъ вопросъ откуда взять денегъ, чтобы своевременно выдать рабочимъ дачку?

Владимиръ.

Среди продолжительной голодухи уныло и безпросвѣтно протекаетъ жизнь владимирскихъ обывателей.

Одна лишь беззаботная и фланкирующая по улицамъ молодежь съ неослабѣвающимъ интересомъ разсматриваетъ привѣтливыя и многообѣщавшія вывѣски пустыющихъ магазиновъ, партійныя же вывѣски-плакаты начинаютъ уже стучать.

Невольно закрадывается въ душу сомнѣніе, неужели они, эти партійные призывы не могутъ выдержать конкуренціи даже съ вывѣсками пустыющихъ магазиновъ.

Изъ дѣловой жизни нашего города слѣдуетъ отмѣтить выборы

мировыхъ судей по уѣзду, произведенные Владимирскимъ уѣзднымъ земскимъ собраніемъ 19-го ноября.

Избранными оказались: Н. А. Ивановъ 31 лѣтъ, юристъ, окончившій Петроградскій университетъ; Н. С. Бѣллезичъ, 26 лѣтъ, юристъ, окончившій Московскій университетъ кандидатъ на судебныя должности; Ю. К. Климовъ, 32 лѣтъ, филологъ, окончившій Московскій университетъ, преподаватель суздальской гимназіи; М. А. Телиховскій, 45 лѣтъ, юристъ, окончившій Московскій университетъ; а затѣмъ—И. И. Коршуновъ, помощникъ начальника Владимирской уѣздной милиціи, служившій раньше въ канцеляріи Владимирскаго уѣзднаго сѣзда; Е. П. Григорьевъ, секретарь Вязниковскаго уѣзднаго сѣзда и Л. П. Григорьевъ, чиновникъ Вязниковской уѣздной земской управы.

Нѣсколько лицъ съ высшимъ юридическимъ образованіемъ и стажемъ оказались забаллотированными.

Выборы мировыхъ судей по городу Владимиру назначены на 27 ноября Ленскій

Гимназія для взрослыхъ.

Мы сообщали недавно, что въ помѣщеніи мѣстной мужской гимназіи открылись гимназическіе курсы для взрослыхъ. Сперва былъ открытъ только одинъ 5-й классъ.

Теперь дѣло расширяется, какъ это видно изъ слѣдующей замѣтки, полученной нами отъ М. Ф. Архангельскаго:

„При мѣстномъ средне-учебномъ заведеніи для взрослыхъ, по просьбѣ группы лицъ, предполагается открыть еще занятія по программѣ первыхъ четырехъ классовъ средне-учебныхъ заведеній съ тѣмъ, чтобы въ послѣдующемъ успѣшно проходившіе курсы этой младшей ступени могли поступить въ старшіе классы.

Настоящей замѣткой всѣ желающіе заниматься по программѣ I—IV классовъ средне-учебныхъ заведеній приглашаются въ воскресенье, 26 ноября, въ 4 1/2 часа дня, въ помѣщеніе мужской гимназіи, гдѣ преподающіе путемъ соответствующаго опроса явившихся выяснятъ: какія группы могутъ быть организованы.

Занятія возможно будетъ начать со слѣдующей же недѣли.

Плата за ученіе предполагается установить пока въ размѣрѣ около 100 рублей въ годъ.

Завѣдующій учебнымъ заведеніемъ М. Архангельскій

бинъ почему-то возбужденно бранилъ большевиковъ.

„Стоявшій около кіоска солдатъ сказалъ ему, чтобы онъ не ругался и тихо продавалъ бы газеты.

Рыбинъ тогда сталъ ругать и солдата, за котораго вступились товарищи и закрыли кіоскъ, а Рыбина повели въ штабъ.

Въ судебномъ засѣданіи 18 ноября первымъ былъ допрошенъ В. Е. Борисовъ, внесшій въ дѣло нѣсколько новыхъ штриховъ.

Онъ пришелъ покупать газеты въ кіоску А. Рыбина и сталъ въ очередь,—хвостъ покупателей былъ большой. Публика роптала на то, что газеты не продаются, такъ какъ у кіоска у Рыбина съ солдатомъ шла какая-то перебранка. Внезапно огонь въ кіоскѣ былъ погашенъ, Рыбина арестовали и повели, какъ пьянаго, но свидѣтель ни по рѣчи, ни по походкѣ Рыбина не замѣтилъ, чтобы онъ былъ пьянъ. Онъ твердо стоялъ

О дѣтскомъ клубѣ.

Нашъ фабричный городъ со многими десятками тысячъ населенія, чрезвычайно бѣденъ организаціями культурно-воспитательнаго характера.

Между тѣмъ не можетъ быть двухъ мнѣній о серьезной важности и настоятельной потребности у насъ въ такого рода организаціяхъ.

А потому нельзя не привѣтствовать благихъ начинаній въ этомъ направленіи „комиссіи по внѣшкольному образованію“ при городскомъ самоуправленіи.

Въ этой же области внѣшкольнаго воспитанія и образованія работаетъ, правда, въ весьма скромномъ масштабѣ, мѣстное Общество содѣйствія Дошкольному Воспитанію дѣтей.

Сорганизовалось оно еще въ 1910 году въ связи съ устройствомъ дѣтскаго сада для дѣтей своихъ членовъ.

Дѣтскій садъ просуществовалъ всего одинъ годъ, а начиная съ лѣта 1911 года по 1917 годъ, Общество заявляло о себѣ, главнымъ образомъ, въ лѣтніе мѣсяцы устройствомъ площадокъ для игръ.

И минувшимъ лѣтомъ были устроены двѣ площадки для игръ: „Витовская“—въ городѣ и „Гарелинская“—въ Посадѣ.

На Витовской площадкѣ, гдѣ работало 3 руководительницы при 49 дняхъ занятій, по 3 часа въ день (49×3=147), зарегистрировано 7,724 посѣщенія.

На Гарелинской площадкѣ работали 4 руководительницы, всего 44 дня занятій, по 3 часа въ день (44×3=132), при чемъ зарегистрировано 10,067 посѣщеній.

На общую цифру посѣщеній, около 18,000, приходится, между прочимъ, 16,200 посѣщеній, т. е. 90% дѣтей изъ числа рабочихъ, пролетарскихъ семей.

Въ настоящее время правленіе общества содѣйствія дошкольному воспитанію дѣтей пришло къ мысли объ организаціи трудового дѣтскаго клуба и въ своемъ засѣданіи отъ 12 сентября постановило принять всѣ мѣры къ проведенію въ жизнь этого начинанія.

Мысль эта не новая.

Цѣлая сѣть аналогичныхъ организацій устроена союзомъ обществъ поощренія обшчественнаго дѣтства г. Москвы.

Дѣтскій клубъ—это мѣсто, гдѣ дѣти могутъ проводить свой досугъ въ интересующихъ ихъ занятіяхъ, работая, играя, и играть, работая, трудясь и отдыхая, на-

на ногахъ и разговаривая, какъ трезвый.

Свидѣтели М. Ф. Маловъ и Е. С. Чернова видѣли обоихъ Рыбиныхъ въ вечеръ ареста на вокзалѣ, гдѣ они получали съ поѣзда газеты. Оба были трезвы.

Чернова кромѣ того видѣла Рыбиныхъ и въ помѣщеніи штаба и совѣта рабочихъ депутатовъ, гдѣ арестовали Рыбиныхъ, и тамъ они были трезвы.

Ив. Рыбинъ даже отбиралъ Черновой отобранныя у ней и возвращавшіяся ей газеты.

Хотя она и „обробѣла,—дѣло женское“ въ этомъ „Полушинскомъ домѣ“ въ присутствіи новаго и грознаго пачальства, но ясно все замѣчала и пьянаго отъ трезваго отличить смогла бы.

Допросъ свидѣтелей конченъ. Защитникъ Рыбиныхъ, прис. пов. И. И. Власовъ просилъ судъ о полномъ оправданіи подсудимыхъ, давъ анализъ статьи 42 устава о нак., говорящей о „явномъ“ опья-

нонъ разумный выходъ свойственнымъ имъ инстинктамъ общительности, пылкости, созидательнаго творчества и подражательности.

Эти инстинкты—движущая сила на пути индивидуальнаго роста и развитія личности будущаго гражданина.

Призвавъ на помощь эти инстинкты, съ готовностью отвѣчая на запросы дѣтей, представляя широкой просторъ ихъ самостоятельности, можно произвести колоссальную по своему культурно-воспитательному значенію работу.

Исходя изъ наблюденія повседневныхъ явленій и обычныхъ предметовъ окружающей насъ обстановки, путемъ общеобразовательныхъ занятій ручнымъ трудомъ можно на примѣръ, пройти систематическій элементарный курсъ исторіи развитія человечества.

Глиняная миска, тарелка, связка нитокъ, доскутокъ бумаги—наводятъ на цѣлый рядъ наблюденій, опытовъ, мыслей и связанныхъ съ ними работъ по ручному труду.

Надо только создать условія, благоприятныя для работы, и заставить разнообразнымъ необходимымъ матеріаломъ.

Такъ мыслится организація трудового дѣтскаго клуба правленіемъ общества содѣйствія дошкольному воспитанію дѣтей.

Предполагаются устроить занятія дѣтей рисованіемъ и пѣніемъ.

Помѣщеніе для клуба намѣчено въ районѣ Гарелинской площадки; сдѣланы еще нѣкоторые шаги на пути къ осуществленію этой организаціи.

Въ помѣщеніи дѣтскаго клуба предполагается организовать по утрамъ отъ 9—12 часъ занятія съ дѣтьми до школьнаго возраста т. е. устроить такъ называемый дѣтскій садъ.

По вечерамъ же отъ 4—7 часовъ будутъ собираться дѣти школьнаго возраста.

Передъ открытіемъ дѣтскаго клуба будутъ привлечены къ участию въ организаціи его родители дѣтей путемъ оповѣщенія мѣстнаго населенія.

Въ цѣляхъ изысканія средствъ устраивается лекція—концертъ Шора, весь чистый сборъ отъ которой долженъ пойти на это дѣло.

Дѣтскій клубъ, организуемый обществомъ содѣйствія дошкольному воспитанію дѣтей, представляетъ собой одну изъ ячеекъ, которая можетъ быть войдетъ въ составъ какъ составная часть, въ предполагающійся нашимъ де-

неции, котораго въ данномъ случаѣ не было.

Не было, по мнѣнію защитника, даже „тайнаго“ опьяненія, закономъ не караемаго, хотя комиссаръ милиціи Мочаловъ и пытался установить наличность опьяненія своеобразнымъ „ислѣдованіемъ внутренностей“ Ив. Рыбина.

Неосновательный арестъ Рыбиныхъ защитникъ объясняетъ той „маніей арестовъ“, которую мы въ послѣднее время переживаемъ, и которой не должно было бы быть въ свободномъ и правовомъ демократическомъ государствѣ.

„По указу Временнаго Правительства“,—возглашаетъ уѣздный членъ суда,—„постановилъ.. Рыбиныхъ считать по суду оправданными“.

Дѣло о „пьяныхъ“ газетчикахъ, торгующихъ „буржуазными“ газетами окончено.

мократическимъ городскимъ самоуправленіемъ къ открытію „Дѣтскій Домъ“.

Будемъ надѣяться, что граждане—члены и сочувствующія задачамъ цѣляма общества лица поддержать начатую правленіемъ работу.

М. В.

Мѣстная хроника.

Завтраки.

Родительскій комитетъ при мужской гимназіи дѣлаетъ громадныя усилія, чтобы сдѣлать что-ни будь полезное для учениковъ гимназіи.

Зародившаяся еще въ прошломъ году мысль о завтракахъ, въ настоящемъ году снова обсуждалась 22 ноября въ родительскомъ комитетѣ.

Продовольственная разруха города не даетъ возможности провести это на дѣлѣ въ широкомъ масштабѣ, а потому родительскій комитетъ остановился на устройствѣ горячаго чая.

Къ сожалѣнію отсутствіе помещенія въ гимназіи—мѣшаетъ осуществленію и этого начинанія комитета.

Необходимо еще къ этому добавить, что взносы обязательнаго обложенія со стороны родителей поступаютъ крайне слабо.

А между тѣмъ слышатся упреки въ томъ, что „деньги въ прошломъ году вносили на завтраки, а завтраковъ не устроили“.

Интересно отмѣтить, что такой упрекъ былъ брошенъ родителемъ, внесшимъ запрошій годъ только 50 копѣекъ.

„За пятачекъ—подай съ бархатомъ“,—говоритъ русская поговорка.

Слабое поступленіе взносовъ въ нынѣшнемъ году указываетъ на то, что родители, повидимому, ждутъ, чтобы комитетъ создалъ „изъ ничего—все“.

Гражданамъ-родителямъ нужно помнить, что каждое дѣло требуетъ денегъ.

Экономическій отдѣлъ.

О ДЕМОБИЛИЗАЦИИ.

(Окончаніе).

Съ момента заключенія мира работа этихъ миллионъ людей и тысячъ предпріятій станетъ вдругъ не нужной, если даже и допустить, что работа будетъ продолжаться до пополненія интендантскихъ складовъ и арсеналовъ.

Ясно, что подыскать работу, начать старое дѣло при массовой безработицѣ и стихійномъ предложении труда всѣмъ освобожденнымъ будетъ крайне трудно.

Если бы у насъ къ моменту заключенія мира имѣлся сильный капиталъ, крѣпкая организованная промышленность и государственный порядокъ, если можно было бы рассчитывать на поднятіе работоспособности желѣзныхъ дорогъ, на немедленные заказы предметовъ мирнаго потребленія со стороны государства, земства и т. д.;—если бы все это было, можно было бы имѣть надежду благополучно пережить грядущій кризисъ, но у насъ нѣтъ ни перваго, ни втораго, ни третьяго: обостренная классовая борьба совершенно отшатнула капиталъ отъ русскаго рынка, промышленность доживаетъ послѣдніе дни, а надежды на твердый порядокъ въ странѣ разбиваются одна за другой, наталкиваясь на несозна-

тельность массъ и политической авантюризмъ и выхода изъ анархій пока что не видно.

Что же насъ можетъ ожидать при демобилизации?

Она уже стихійно началась и ея послѣдствія начинаютъ появляться: окончательное разрушеніе желѣзныхъ дорогъ, разгромъ всей при фронтовой полосы, эксцессовъ съ погромами и убійствами, потомъ придутъ голодъ и вымирание.

Можетъ быть мы роковымъ образомъ опоздали принять мѣры къ спасенію, но они во всякомъ случаѣ мыслимы лишь при полномъ опредѣленныхъ условіяхъ и при наличности порядка въ государствѣ и въ промышленности, при дисциплинѣ въ арміи и не замедлительной разработкѣ плана демобилизации.

Если малосознательныя рабочія и солдатскія массы и обольщаются отсутствіемъ дисциплины, если эти порядки и кажутся имъ въ настоящій моментъ приятными и желательными, то они скоро съ горечью увидятъ, что это—чечевичная похлебка, на которую они мѣняютъ истинную свободу, при которой они бы увидѣли болѣе или менѣе безболѣзненную демобилизацію, планомѣрное улучшеніе положенія рабочихъ, развитую промышленность и вообще человеческую жизнь; пока, кажется, никто не хочетъ предвидѣть, что бессистемная демобилизація можетъ уничтожить все, чего добился народъ и что скоро можетъ придти время, когда рабочій народъ не будетъ говорить ни о максимумахъ, ни о минимумахъ, ни о продолжительности рабочаго дня, а будутъ требовать какой угодно работы, при какихъ угодно условіяхъ и только за кусокъ хлѣба; и будутъ прибавляться безсмысленныя канавы и земляныя валы, придумываемые въ лихорадочной поспѣшности, къ тѣмъ, которые рыли когда то въ голодные годы старое правительствѣ; да, правда, и не только оно, а даже и болѣе культурные государства.

Въ Мюльгаузенѣ (Эльзасъ), напр., можно видѣть много улицъ и площадей застланныхъ деревянными перекрытіями, а во кругъ города и въ окрестностяхъ нарыты длиннѣйшія, никому ненужныя канавы: оказывается, даже у побѣдительницы Германіи послѣ войны 1870—71 года не нашлось сразу достаточно осмысленной работы для своей 400.000 тысячной арміи, хотя и извѣстно, что чуть ли не всѣ нѣмецкіе города подновились, помостились и перестроились за счетъ контрибуцій, за счетъ которой имъ отпускались большіе кредиты.

Что же будетъ съ нашими 8—10 миллионами и изъ какихъ средствъ мы будемъ оплачивать возможныя непроизводительныя работы?

Что же все-таки, предпринимается, или предполагается въ цѣляхъ смягченія тяготъ демобилизаціи?

Никакихъ опредѣленныхъ, официальныхъ свѣдѣній объ этомъ, кажется нѣтъ.

Правительство послѣдняго состава, разумѣется, органически не сможетъ сдѣлать что-либо въ этомъ направленіи, надо сказать, что правительство и другою любого состава могло бы принять извѣстныя мѣры только создавъ предварительно условія для спокойной работы.

Первымъ условіемъ было-бы—всемѣрно удержать существующія предпріятія отъ закрытія за прекращеніемъ коренныхъ заказовъ (артиллерійскихъ, амуниціонныхъ и т. д.) путемъ предоставленія имъ заказовъ на мирный рынокъ.

Но, вѣдь, видно, что въ виду настоящаго развала предпріятія закрываются одно за другимъ;

хотя работа на оборону и должна была бы, казалось еще продолжаться вполне, но демобилизація фактически началась и въ большихъ и малыхъ городахъ есть уже тысячи и десятки тысячъ безработныхъ.

Остановить это явленіе при настоящихъ условіяхъ нѣтъ силъ человеческихъ.

Изъ частныхъ попытокъ приготовить къ демобилизаціи надо указать на то, что напр. по военнымъ заводамъ дѣлаются сводки, что могъ бы дѣлать заводъ послѣ демобилизаціи, откуда онъ предпологаетъ получить заказы, какіе именно, сколько онъ займетъ рабочихъ и т. д., но попытки эти разрозненныя, не имѣютъ общегосударственнаго характера, не даютъ картины положенія и не позволяютъ строить никакихъ опредѣленныхъ расчетовъ на будущее.

Если въ самое ближайшее время мы не будемъ имѣть работоспособнаго правительства, то намъ несомнѣнно суждено испить чашу до конца; въ этомъ случаѣ ивановцамъ рано говорить что въ Ивановѣ голодъ; дажѣ при теперешней нашей голодовкѣ у насъ сейчасъ Лукулловъ пиръ сравнительно съ тѣмъ голодомъ, который можетъ притти; избавленіе отъ него мыслимо только черезъ правительство съ твердой властью, которое должно дать странѣ Учредительное Собраніе.

Д-ръ.

Редакторъ И. И. Власовъ.

ОБЪЯВЛЕНІЯ.

Англичанка даетъ уроки англ. языка, отдѣльно и группами. Посадъ, Мельничная ул. д. Можевитина. 71—2—1

Иваново-Вознесенская Мѣщанская Управа

приглашаетъ всѣхъ мѣщанъ города Иваново-Вознесенска прибыть на общее собраніе въ воскресенье 26 ноября 1917 г. въ 3 ч. дня въ помещеніе Мѣщанской Управы для обсужденія и рѣшенія слѣдующихъ вопросовъ:

- 1) Докладъ окладочной комиссіи о дополнительномъ душевомъ окладѣ на 1918 годъ.
- 2) Распределеніе смѣты расходовъ на помѣщ. управы на 1918 г.
- 3) Выборы членовъ ревизіонной комиссіи на 3-лѣтіе 1918—1920 г.
- 4) О ликвидаціи мѣщанскаго сословія.
- 5) Текущая дѣла

Мѣщанскій Староста **Д. Лобановъ**.
Членъ Управы **В. Делюсинъ**.

78—1

ОБЪЯВЛЕНІЕ.

Судебный Приставъ Владимірскаго Окружнаго Суда С. Ф. Трелинъ, живущій въ гор. Ив.-Вознесенскѣ, на основаніи 1030 ст. Уст. Гр. Суд., объявляетъ, что 4 и 5 декабря 1917 г. въ 10 ч. утра, въ домѣ Соколова на Панской улицѣ, на складѣ Городской Станціи, Сѣверныхъ желѣзныхъ дорогъ и въ зданіи Келбасинскаго на Дмитріевкѣ, будетъ производиться продажа движимаго имущества Торговаго Дома подъ фирмою „Русскій Химическій Заводъ“, состоящаго изъ 1) 136 барабановъ, сѣрнистаго натра 1300 пудовъ на Городской Станціи и 2) 25 бочекъ котигенъ зелень и тифоръ-олифъ, вѣсомъ 328 пуд 36 ф. на Дмитровкѣ на удовлетвореніе взысканія Виктора Андреевича Генгардта. Имущество оцѣнено для продажи: 1) въ 5,000 р. и 2)—13,275 р., съ каковой суммы и начнется торгъ. Имущество для желающихъ принять участіе въ торгѣ можетъ быть открыто въ день торга на мѣстѣ.—на Городской Станціи 4 декабря, а на Дмитровкѣ—5 декабря.

79—2—1

Судебный Приставъ Трелинъ.

Въ субботу 25 ноября 1917 г., въ помещеніи музея Д. Г. Бурылина, имѣетъ быть:

Общее собраніе кружка любителей художествъ.

Въ виду важности вопроса (о присоединеніи Круж. къ О-ву „Искусство“) почтительнѣйше прошу всѣхъ членовъ Кружка явиться на означенное собраніе.

Начало собранія въ 7 час. вечера если же на первое собраніе не явится законное число членовъ то въ 8 час. веч. того же 25 ноября назначается вторичное собраніе которое будетъ считаться состоявшимся при всякомъ количествѣ явившихся.

Предсѣдатель Кружка **ДОНСКОЙ**.
65—3—2

„МОДЕРНЪ.“

25 и 26 ноября.

Сильн. бытов. **ПРИЗРАЧНЫЙ ОРЕЛЪ**. др. въ 5 част. съ уч. Валуевской, Чаровой, Римскаго и Панова.

27-го «У камня» Драма въ 6 частяхъ. Гвоздь сезона! Рѣдкій ансамбль: Вѣра Холодная, Максимовъ и Полонскій. Начало сеансовъ въ 7, 8⁴⁵ и 10 час.
75—3—2

Электро- „А Р С.“ Театръ

25 и 26 ноября.

ШАХ и МАТ КОРОЛЮ.

(царство любви и фантазіи).

Кино-сатира въ 5 частяхъ. Въ главн. роли графиня Джорджина де'Фрассо. Въ карт. участв. болѣе 2000 животн. и звѣрей.

Начало съ 7 ч. театр. откр. съ 6 ч. веч.
74—3—2

ЛИЦАМЪ, занимающимся

предлагаютъ организовать кружокъ

Справиться по т. 4-04 отъ 4—6 веч.
82—1—1

Сдаются 2 хорошо обставленныя комнаты съ электрич. осв., со всѣми удобствами. Можно отдѣльно. Уголь Пятницкой и Ильинской, д. Голубева, верхній этажъ.
80—2—1

Продаются двѣ приведенныя новотельныя коровы, за линіей, Никольская улица, домъ № 251, В. Р. Грибова.
81—2—1

Продается мужское пальто на мѣху и большой ларь для овса. Александровская ул., д. Алявдина.
73—2—2